

# 生产销售有毒有害减肥药 涉案金额5000余万元 郭某某等被依法采取强制措施

本报讯(记者 杨洁)在减肥药中添加违禁成分“西布曲明”,服用后会致人产生头晕呕吐等不良反应,涉案金额达5000余万元……今天上午,上海警方披露“网红”郭某某所涉有毒有害减肥食品案。

去年12月,浦东公安分局经侦支队收到一条线索:有人在网上传假减肥药,通过在网上发布广告进行宣传,吸引爱美女性。消费者被

宣传话术所吸引,想通过“特效减肥类保健食品”让自己瘦出完美曲线。殊不知,自己买的减肥药里添加了“西布曲明”的违禁成分,虽然有减肥效果,但会对身体造成伤害。

“西布曲明2010年就被国家明确禁止,服用后会导致食欲不振、头晕恶心,引起并发症,严重的甚至会导致死亡。”浦东公安分局经侦支队食药环知大队探长黄帅帅透露,

大多数消费者并不知道这种减肥药会对身体有害,然而,还有少数买家为了达到减肥目的牺牲健康,会故意选择有违禁成分的药品购买,“圈内把长期服用这些减肥药的人称为‘老药罐’。”

客户反映服用后会产生恶心、头晕、便秘、呕吐等不良反应,然而犯罪嫌疑人明知这种情况,依然对外销售。这类减肥药的成本价只有

几毛钱一粒,但在网上销售价格可达69元一粒。犯罪嫌疑人郭某某就是经销商之一。

近期,经侦支队民警经过前期数月的缜密侦查,在市局经侦总队的指导协助下,会同外高桥公安处及相关派出所,在多地统一开展收网行动,先后抓获涉嫌生产、销售有毒有害减肥类保健食品的嫌疑人曾某某、周某某、郭某某等75人。

捣毁位于山东、四川、云南的生产窝点3处、销售窝点24处,现场查获有毒有害减肥类保健食品65000余粒、生产原料约34公斤、生产设备3台以及外包装20000余件,涉案金额达5000万余元。

现涉案嫌疑人因涉嫌生产、销售有毒有害食品罪被警方依法采取强制措施;有2名主要嫌疑人已被批准逮捕。

## 老汉九楼扔下斧子,判了!

### 高空抛物砸坏两辆汽车,犯罪嫌疑人被判有期徒刑三年六个月

本报讯(记者 郭剑峰)六旬老汉因家庭纠纷竟爬至窗外空调外机上,从九楼扔下斧头等物,事件发生后引发多方关注。4月9日,经静安区检察院以危险方法危害公共安全罪提起公诉,静安区法院对犯罪嫌疑人卢某某判处有期徒刑三年六个月。

#### 案件回放

2020年4月25日13时30分许,年逾六旬的老汉卢某某在位于静安区的住所,因家庭纠纷爬至窗外空调外机上,先后将一个塑料花瓶、一把木柄斧子和一包重达数公斤

的纸质材料从9楼扔下,致停放在小区通道内一辆宝马牌汽车前引擎盖被砸穿,一辆奔驰牌汽车后挡风玻璃被砸碎,后备箱盖凹陷(经鉴定,车辆维修费共计人民币3万余元)。

#### 细致审理

静安区检察院承办检察官认为,对于被告人的行为性质,需结合其主观动机、抛物场所、抛物物品的性质以及造成的危害后果等因素进行综合判断。

经实地走访发现,卢某某所在楼栋的正下方为一小型通道,紧邻通道的是两个机动车停车位,而车

位又紧邻小区出入主干道,是居民进出小区的必经之路。从抛掷物品的地点来看,被告人是从住宅楼9楼窗户向楼下抛掷物品,楼下小区通道不时有行人、车辆自旁边经过;从被抛掷的物品来看,一把木柄斧头、一包数公斤重的纸质材料、一个塑料花瓶等从9楼扔下的杀伤力极大,还有可能因弹跳等造成二次伤害。从抛掷物品的动机来看,卢某某意图引起众人围观,其抛掷多个物品并不考虑其行为可能造成的后果。从其现场反应来看,其对楼下围观人员的劝说置之不理,在他人发声制止后,仍继续向楼下抛掷物品。

综上,承办检察官认为卢某某作为成年人,对可能造成的危害公共安全的后果主观上存在间接故意,客观上其行为足以危害公共安全,并实际造成两车车损。

#### 有法可依

最高人民法院于2019年10月21日发布的《关于依法妥善审理高空抛物、坠物案件的意见》规定,故意从高空抛弃物品,足以危害公共安全的,以以危险方法危害公共安全罪定罪处罚。在司法实践中,行为人故意在住宅区的内部道路、活动场所等人流量较大的区域上方实施

高空抛物行为的,一般认定为以危险方法危害公共安全罪。

而2021年3月1日开始施行的《刑法修正案(十一)》第二百九十一条之二针对对建筑物或者其他高空抛掷物品、情节严重的行为,单设了高空抛物罪条款。

本案从提起公诉至案件开庭审理跨越了《刑法修正案(十一)》生效期,那么《刑法修正案(十一)》实施后,本案高空抛物行为究竟该如何定性?

《刑法修正案(十一)》第二百九十一条之二高空抛物罪系针对情节严重的高空抛物行为单设的罪名,属于妨害社会管理秩序犯罪,但其第二款规定,若同时构成其他犯罪,则依照处罚较重的规定定罪处罚。承办检察官认为此“情节严重”不包括足以或已经危害公共安全的情形,本案应以以危险方法危害公共安全罪来认定。

### 同心协力十三载合奏发展主旋律

## 别克品牌三大旗舰车型襄助 2021 博鳌亚洲论坛

近日,博鳌亚洲论坛2021年年会新闻发布会在京举办。作为博鳌亚洲论坛战略级合作伙伴及本届年会“唯一指定贵宾用车”赞助商,上汽通用汽车别克品牌今年共投入100台GL8 ES陆尊尊享版、60台君越艾维亚和40台昂科旗艾维亚,为参会嘉宾提供优质出行服务。这也是别克连续第十三年为该项国际盛事提供贵宾用车服务。

上汽通用汽车别克品牌向博鳌亚洲论坛交付别克贵宾车队钥匙

博鳌亚洲论坛2021年年会将于4月18日至21日在海南博鳌举行。在“世界大变局:共襄全球治理盛举 合奏一带一路强音”主题

下,2021年年会将设置六大板块议题,包括“解读中国”、“把握世界变局”、“一带一路合作”、“拥抱产业变革”、“与新技术共舞”和“共享发展”。希望通过深入探讨,为后疫情时代的世界发展和全球治理凝聚更多共识,注入更多动力。



别克集结三大产品家族旗舰车型,为参会嘉宾提供优质出行服务

为服务好本届博鳌亚洲论坛年会,别克品牌集结了旗下轿车、SUV、MPV三大产品家族的旗舰车型,组成阵容强大的贵宾车队。无论是轿车家族旗舰全新别克君越艾维亚、SUV旗舰别克昂科旗艾维亚,还是开创豪华MPV新境界的别克GL8 ES陆尊,均为别克最新一代车型中的佼佼者。它们都拥有极富时代感的大气优雅造型、豪华舒适空间,并搭载通用汽车全新一代王牌动力组合以及行业领先的智能互联与智能安全科技,在市场上建立了卓著口碑,

备受消费者青睐。

自2008年起,别克与博鳌亚洲论坛紧密携手,为莅临论坛的各国来宾提供优质的出行服务,得到了组委会和各国来宾的广泛认可。

今年别克品牌将继续鼎力支持博鳌亚洲论坛,在不断推进自身快速发展的同时,主动践行社会责任,为社会及经济的发展贡献力量。

